

文明润基层 榜样树新风

# 道德模范“轻骑兵”走进河东东街社区宣讲

**运城晚报讯(记者 王露)**为弘扬文明新风,传播道德力量,近日,盐湖区道德模范“轻骑兵”宣讲队走进河东东街社区。第一时间志愿者协会会长张昌勤以亲身经历,讲述暖心公益故事与优良家风,引发居民强烈共鸣。

张昌勤从一段难忘的经历说起。2016年冬,目睹环卫工人吃凉食的场景后,他迅速发起“爱心早餐”项目。自同年11月17日启动,该项目已坚持3097

天,3万余名志愿者凌晨4时接力,累计服务环卫工人超17万人次,用一碗碗热粥传递城市温度。

在家庭中,张昌勤一家以“孝老爱亲、向善向上”为家训,传承良好家风。他与妻子常带着孩子探望乡下父母,用实际行动教导子女尊老敬老。母亲患病期间,全家轮流守护、陪伴康复,让老人感受到浓浓的亲情。夫妻俩还常与孩子分享公益故事,鼓励孩子参与志愿服务,将助人精

神融入家庭教育。张昌勤动情地说:“家风是家庭的根,好家风能让一家人相互支持,也能将善意传递到更多地方。”夫妻二人相互扶持,从生意打拼到投身公益,妻子始终是他坚实的后盾,并主动加入志愿服务,携手践行社会责任。

此外,张昌勤还牵头开展“阳光成长”项目,打造集学习、住宿、活动于一体的“阳光之家”。通过“社工+志愿者”模式,为困境儿童建立专属档案,从身心健

康、品德教育等多维度助力成长,引导孩子们树立“感恩、尊重、赞美”意识,培养社会责任感。

宣讲结束后,该社区居民侯大爷深受触动,他表示将以张昌勤为榜样,既要学习其公益善举,也要注重传承良好家风,带动家人积极参与志愿服务,践行善举。此次活动以模范力量推动文明实践扎根基层,将家风建设与公益精神相结合,为社区精神文明建设注入新活力。

## 运城博物馆中医药文化器具展开展

▶游客在运城博物馆参观中医药文化器具展。

5月18日是第49个国际博物馆日,今年国际博物馆日的主题为“快速变化社会中的博物馆未来”。当日,运城博物馆、运城盛义堂颈肩腰腿痛医院联合主办的“本草撷华——中医药文化器具展”在运城博物馆开展。展览分大医精诚、岐黄术器、本草天工、杏林春韵4个单元,以图文结合、实物展示等方式,从多个角度、多个层面呈现中医药器具的丰富内涵,引导广大参观者感知中医对于生命健康的演进传承,激发人民群众关注健康、守护健康、拥抱健康的文化自觉。据了解,展览将持续至7月18日。

记者 景冬波 摄



## 第一届盐湖公益慈善论坛成功举办

**运城晚报讯(记者 陶登肖)**5月17日,由盐湖区委宣传部、盐湖区委社会工作部、盐湖区民政局、共青团盐湖区委指导,运城市盐湖区志愿者协会联合山西省姻院慈善基金会、交城县顺风公益协会主办的“聚势谋远 赋能发展”第一届盐湖公益慈善论坛在运城市盐湖区党群服务中心举行。来自政府、企业、社会组织的代表及公益领域专家、学者齐聚一堂,围绕公益事业发展展开深入探讨,为推进公益事业高质量发展注入新动能。论坛旨在打破地域壁垒,促进跨区域、跨领域的资源整合与经验共享,聚焦乡村振兴、社区治理、数字化公益等前沿议题,探索“公益+”新模式,推动公益慈善类社会组织的良

性发展。

在上午的公益专家主题分享环节,多位业内大咖带来了精彩纷呈的主题演讲。王忠平的《让理想主义插上企业家精神的翅膀》,深度剖析了企业家精神与公益理想融合的可能性;郑壹零的《共同富裕背景下公益运作新思维》,为当下公益发展提供了新思路;李济舟的《社区基金会的武侯实践》,带来了社区公益发展的宝贵经验;吴建林的《县域公益组织的发展路径》,为县域公益组织指明方向;费明晶的《公益项目的周期管理》,助力提升公益项目管理水平;张强的《技术与人工智能助力公益发展》,展现了科技赋能公益的广阔前景。干货满满的分享,让在场嘉宾对

公益事业有了更全面、更深刻的认识。

下午的圆桌会客厅环节,与会嘉宾围绕“区域公益生态共建与可持续发展”核心议题展开跨界对话。大家各抒己见,共同探寻企业、社会组织等多方协同赋能公益发展的有效路径,现场讨论氛围热烈,碰撞出诸多智慧火花。

此次论坛通过专题分享、圆桌会话等形式,不仅为基层社会组织提供了可复制的创新模式和管理经验,也进一步凝聚了社会力量,激发了公益创新活力。未来,各方将以此次论坛为契机,加强合作,共同推动公益事业在新时代实现更高质量发展,为社会的和谐进步贡献更多力量。

## 第22届营养与优生学术研讨会在我市举办

**运城晚报讯(记者 景斌)**5月16日,第22届营养与优生学术研讨会在我市举行。来自全国各地的专家学者及有关行业从业者齐聚关公故里,共同探讨孕产妇营养健康的最新研究成果与发展方向。

此次研讨会由中国优生科学协会、山西美好蕴育生物科技有限责任公司联合主办,山西康惠中天医药科技有限公司承办。会上,与会专家学者围绕“科学管理孕产体重,促进母

婴健康与优生”这一主题,就孕期体重增长的合理范围、均衡膳食的搭配、心理调试的引导等进行了专业研讨,并给出了科学建议。

据介绍,山西美好蕴育生物科技有限责任公司成立28年来,始终专注于孕产妇营养的研发与创新,是山西大健康产业的标杆企业之一。该公司立足太原、辐射全国,其产品与服务每年惠及百万孕产妇。

作为运城本土成长起来的企业,

山西康惠中天医药科技有限公司对家乡的发展充满信心。该公司有关负责人表示,今后将继续携手中国优生科学协会,立足“降低出生缺陷、提高自然分娩率、增强母乳喂养”三大方向,深化产学研合作,推动孕产妇营养学术研究与科普教育。同时,借助家乡深厚的历史文化底蕴和区位优势,进一步扩大产业布局,助力运城大健康产业升级,让更多家庭受益于科学营养的呵护。

## 运城市发明协会成立

**运城晚报讯(记者 景斌)**5月18日,来自全市各县(市、区)的120余名行业代表共同见证了运城市发明协会的成立。山西省科技创新服务中心、山西省科技咨询业协会、山西省企业科协联合会及市科协、市科技局、盐湖区科协等有关负责人参会。

会议表决通过了《运城市发明协会章程》《运城市发明协会会费收取及管理办法》《运城市发明协会财务管理制度》等文件,选举产生了运城市发明协会第一届理事会和监事会,赵树海当选为第一届理事会理事长(会长),郭养斌当选为副理事长(副会长),刘汾当选为监事长,李建国当选为秘书长。

市科协有关负责人表示,市发明协会的成立,标志着我市热爱发明创造、热衷科技创新、热衷于科技成果推广和转化的科技工作者,拥有了一个正式的科技类的社会组织,这将充分激发广大发明创新人才的积极性、主动性和创造性,对全市鼓励支持发明创新创造、促进发明成果产业转化、推进运城发明事业的创新发展,具有重要意义和深远影响。协会要发挥好党和政府联系发明创新领域广大科技工作者的桥梁和纽带作用,充分调动发明人的积极性;加强与科研机构、创新型企业的沟通协作,搭建创新平台,整合各方资源,形成创新合力;积极开展各类活动,提升服务能力,打造一支高素质的协会工作队伍。

## 夏乐西瓜 跨越山海空运马来西亚

**运城晚报讯(记者 景斌 通讯员 王江林 杨欣茹)**5月15日,历经3天空运,160颗清新鲜亮、甘甜多汁的夏乐西瓜顺利抵达马来西亚亚庇国际机场。这是山西国富电子商务有限公司销往马来西亚的第一批夏乐西瓜。

近年来,在夏县县委、县政府的大力支持下,夏乐西瓜产业迈上高质量发展之路——产业链条完整,种植规模宏大,经营管理规范,商品质量优秀。夏乐西瓜先后获得4个国家级、4个省级绿色优质农产品认证,荣获两个国家级农博会金奖,是运城的城市名片、名列“夏都四贵”,其品牌价值达10.73亿元。

5月12日,夏县县委、县政府在深圳举办“晋有夏瓜 培爱甜蜜”2025年山西夏县名特优产品推介会。参会的山西国富电子商务有限公司总经理王耀宏被夏乐西瓜的国标品质、独特风味深深折服。他当场决定订购机票,空运夏乐西瓜,抢先开拓马来西亚沙巴州市场。

山西夏乐农业开发股份有限公司董事长田红卫表示,把夏乐西瓜销往世界各地,是公司的战略布局、发展目标。今后,公司将持续贯彻农业“特”“优”战略,一如既往地坚持标准化种植、规范化管控、品牌化营销,不断拓展国际市场,让各国消费者共享夏乐西瓜的独特品质,向世界传递甜蜜的中国名片。